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Ezredéves kiállítás.
Az 1896-iki ezredéves kiállítás szerve­

zési előmunkálatait lényegükben befejezték 
és most már a tulajdonképeni kiállítási mun­
kák időszaka kezdődik.

Az országos bizottság és a csoportbi­
zottságok megállapították a kiállítás mind­
egyik osztályának programmját és kereteit; 
— sok merész ujitó eszmét fogadtak el, 
nagyratörö czélokat tűztek ki. A kiállítás 
ügyeit intéző kormányférfiak nem riadtak 
vissza semmi költségektől, hogy úgy az 
egész kiállítási terület, mint az egyes ki­
állítási épületek méltó színhelyei legyenek 
az országos évezredi versenynek, a meg­
valósítandó nagy eszméknek.

A tavaszi idő beálltával száz-még száz 
kéz jön mozgásba, hogy a városligetet át­
alakítsák az ezredéves kiállítás színhelyévé, 
a hol ezután föl lehet építeni a csarnoko­
kat, a melyek a nemzeti munka remekeit 
befogadják majd. Végül a kiállítási igaz­
gatóság szétkiildte már a bejelentési ivek 
tiz ezreit és minden városban, minden me­
gyében működnek már a közegek, a kik 
az egyes kiállítóknak megadják a szüksé­
ges útbaigazításokat.

Most a nemzet munkásain a sor, hogy 
kijelölt, kitűzött kereteket betöltsék tehet­
ségük és szorgalmuk erodméuyeivel, hogy 
bejelentsék az ész és a kéz remekeit, me-

Tárna.
Az irigyelt ember.

Deresei Sándort, a gavallér fiatal ügyvédet, 
ki Vámosvégen a legcsinosabb leányt vezette 
oltárhoz tiz év előtt, irigyeltem egyedül az
életben. De irigyelte más is. , , .

Györgyei Katiczanak az egesz kis varos 
fiatalsága udvarolt, azért magában mindenki 
szentül meg volt győződve, hogy a természet 
rendje, az ízlés korrektsége, a belátás helyes­
sége s a szív igaz útja szerint: más nem is 
lehet a győztes mint Deresei Sándor. Nagyon 
sok előnye volt társai fölött.

Az eredmény nem is lepett meg senkit. 
Deresei Sándor huszonnyolez éves, gazdag szü­
lök gyermeke, a legjobb nevelésben részesült, 
jól tanult, mindig első volt az elemi oszta yto 
egész a jogi tanulmányai végéig, az trodaja 
pompásan ment, két asszonyt is eltarthatott s 
igy eltarthatja Györgyei Katiczat, a ki bele 
szintén szerelmes, ragyogó szép és modos.

Boldog Deresei Sándor, a kit irigyelnek, 
a kit boldognak hisznek, a kinek semmi olyan 
„múltja“ nincs, mely a jövőt zavarna 
” György. Katicza, ez a kedves, igénytelen 
szépséget nem tudó, megelégedett, a mennyor­
szágot otthon kereső asszony meg is érdemelte 
azt a menyországot, melyet ö és férjé közösen

lyek bemutatásával tanúsítani fogják, hogy 
ezer év múltával a műveltség milyen ma­
gas fokára emelkedett a nemzet, az ös ter­
melés, az ipar, a kulturális haladás minő 
alkotásai és vívmányai biztosítják a magyar 
államnak a második évezredet.

A legutóbbi hetek eseményei elterelték 
az ország figyelmét az 1896 iki ezredéves 
kiállítástól. De ez az idő nem veszett kárba.

A nemzeti lelkesedés hatalmas meg­
nyilvánulása fölkeltette az egész müveit 
világ érdeklődését és a nemzet minden fia 
most még inkább megfogja ragadni az al­
kalmat, mely 1896-ban kínálkozni fog arra, 
hogy a világgal megismertettük a most 
megnyilatkozott erkölcsi erőnek szelleme 
és anyagi hatalmi eszközeit is. Az időpont 
most a legkedvezőbb

Most mikor az egész magyar nemzet any- 
nyira egynek érezte magát, most gondoljon 
mindegyikünk arra, hogy a millenium ün­
nepén mivel fog a maga részéről hozzájá­
rulni ahhoz, miszerint a nemzeti próbatétel 
a nagyszabású kerethez, a kitűzött czélhoz, 
az évezredenkint csak egyszer ismétlődő 
alkalomhoz méltó legyen. És már most 
szükséges, hogy mindegyik kiállító jelent­
kezzék; mert igy egyrészt a kiállítóknak 
kellő idejük marad, hogy a kerületi bizot- 
ságoktól útbaigazítást kérjenek és a beje­
lentett tárgyak kivitelére megfelelő gondot

teremtettek. A férj, ki minden hazatérésnél és 
minden távozásánál hévvel ölelte keblere az 
asszonyt, nem dédelgette, nem hizelgett, nem 
kereste a kelemeskedést, csak annyit mondott.

Édes mindenem“!
Az otablakos ház, a ház végén a nagy 

kerttel, a zöld repkénynyel befutott filagónaval, 
az a kis Sanyi, Emmi és Pistika, kik egymás 
után népesítették be a boldogság tanyáját, 
annyi örömet hoztak Deresei Sándor ügyvéd 
hazába, hogy azok közé a kis számú emberek 
közé tartozott, kik azt mondják : ugyan mit is 
kívánhatnék már többet f

Sem a férjben, sem a nőben a féltékeny- 
ségnek egy darabkája sem húzódott meg Nem 
volt egymás előtt titkuk, nem volt egymás közt 
szóváltásuk. Sem a férj, sem a nő nem uralko­
dott; közösen beszéltek meg minden kis dolgot 
s az engedett, a ki belátta, hogy a másiknak 
van igaza. Akárki benyithatta az ajtót kopog­
tatás nélkül s épenséggel nem fedezhetett fel 
semmi olyat, a mi a Deresei pár jo egyutt- 
élésére valami homályt vethetett volna.

Sokszor láttam ablakom előtt elhaladni a 
deli, gavallér ügyvédet, ki házassága után ép 
oly divatosan, elegánsán öltözködött, mint az­
előtt. Egy barátja nevetve is említette egy íz­
ben előtte: „Te oly fess legény vagy, mintha 
egyenesen keröbe indulnál I“ s az ügyvéd azt 
válaszolta, hogy : „Mindig kérőben vagyok 
a feleségemnél; fenn akarom tartani az illúziót.

fordítsanak, másrészt pedig a rendezéssel 
megbízott közegek gondoskodhatnak arról, 
hogy az idejekorán bejelentett kiállítási tár­
gyak kellőleg érvényesüljenek és a nem­
zeti munka millió és millió remeke harmo- 
nicusan rendezett, minden részletében gon­
dosan egybeillesztett egésszel képezzen.

Itt-ott rebesgetnek kószahireket a ki­
állítás esetleges elodázásáról. A leghatá­
rozottabban állíthatjuk, hogy ezeknek a 
mendemondáknak semmi alapjuk sincs.

Kiállitástechnikai szempontból semmi 
ok sincs az elodázásra, mert az egyes-egye- 
dül csak a kiadások növelését eredményezné. 
Egyesek bizonyos nagy szabású közmunkák 
befejeztétöl akarnák függővé tenni a kiállítás 
megtartásának idejét. Ez képtelen kiváltság; 
mert a hatalmasan haladó Magyarországban 
most már mindig fognak nagy közmunkák 
folyni; de a magyar állam megalkotásának 
ezredik évfordulója ugy a mint a köztuda- 
lom azt megállapította: olyan mozzanat, a 
melyhez képest még a legnagyobb szabású 
közmunka is elenyészik.

Tehát itt az ideje, hogy a nemzeti munka 
öszszes képviselői az alkalmat, a hol a haza­
fias felbuzdulást évezredre szóló alkotásban 
megtestesíthetik, siessenek megragadni és az 
1896-iki millenniumi kiállításon bemutatandó 
remekeiket az illetékes közegeknél bejelen­
teni tovább ne késsenek.

Bocsáss meg barátom, de a legrosszabb viseletű­
nek tartom azt, ki feleségét elhanyagolja, mert 
mar az övé Pedig mit tesz az egyebet, a ki 
maga hanyagul öltözködik, modorát parlagivá 
változtatja s túlságosan naturálissá válik. Ma­
gára vessen aztan az olyan, ha baj lesz, ha el­
veszti azt, a ki mar az övé.“

Bámultam azt a komolyságot, bölcsességét, 
melylyel ez a fiskális a maga es masok tetteit 
biralta Ilyen ember aztan könnyen hallhatja a 
közmondást: „Mindé ember a maga szerencsé­
jének a kovácsa.“ Egy nyári reggel huszárok 
költözködtek Vámosvégre és a huszárfőhadna­
gyot Deresei Sándorokhoz kvártély óztak be, 
hol egy külön álló épületben tágas két szoba 
állott a vendégek rendelkezésére. Az ablakok 
a kertre nyíltak, a kis épület előtt veranda is 
volt a legillatosabb virágokkal gazdagon ellepve.

Ezt a vendégszobát kapta lakásul pár 
hétre Baló Gabor huszárfőhadnagy. Kis, ala­
csony, tömzsi ember volt; arczan látszott, hogy 
gyermekkorában kissé a ragya verte el, a mit 
egészen ki nem heverhetett. Csakis szép két 
szeme és csengő, szívhez szoló ezüst hangja 
volt, a mi a közönséges kiállású tisztet némileg 
rokonszenvessé tette.

— Pardon az alkalmatlankodásért, uram 1 
— szólt a katonatiszt, belépve az ügyvéd szo­
bájába, hol éppen a fiatal asszony jelent meg 
legkisebb gyermekével, ki uj ruhájában büszkél­
kedve mutatta be magát.



tonai hatóság az új lövölde számára az adomá­
nyozott 12 hold fold helyett 3U holdat foglalt 
le a legelőből, végül l’avlcov városatya azt 
kérdi, hogy a keményítő gyár számára kijelölt 
földterület miért nem hasittatott kimar eddig? 
Polgármester valamennyi interpelláczió ügyét 
megfogja vizsgálni és jelentést teend. — A pol­
gármesteri, szokott alapossággal összeállított 
havi jelentés tudomásul vétele után felolvasta­
lak a miniszter azon rendelete, melylyel V oj- 
n o v i c s Péter aljegyzőnek hivatalától való fel­
ment ését tudomásul veszi, E tárgynál Dr. Illics 
indítványára elhatározza a közgyűlés, hogy az 
aljegyzői fizetést 2C0 írttal megjavítja, s nagyon 
helyesen, mert hosszú éveken át kötéllel se tu­
dott fogni a város qualifikált embert arra a 
nehéz munkával jaró állásra. A városi szolgák 
ruháinak szállítását Fillip Mihály nyerte el 
11184 forinttal, egyidejűleg azonban a szállítást 
Hol ezer M. szegedi vállalkozóra ruházta át a 
közgyűlés. Szörényi József főrealiskolai ta­
nár végleges alkalmaztatasát is kimondja a köz­
gyűlés, s kérelmezi ezen határozatának minisz­
teri jóváhagyását is.

Miiekkel* Bódog városunk jó nevű mono- 
grafusa, kinek a hazai régészeti irodalom terén 
már eddig is szép hírnév jutott osztályrészéül, 
a múlt napokban ismét egy számottevő müvei 
gazdagította a délvidékre vonatkozó régészeti 
müveinek számát. „D é 1 - M a g y a r o r s z á g az 
őskorban“ czim alatt egy nagyobb, 90 lapra 
terjedő művelődés történeti vázlatot irt, mely­
nek egyes fejezetei a következők: 1. Az ember 
e'sö fellépése vidékünkön. 2. A neolit korszak. 
3 A részkor, 4— . Bronzkor 6. Vaskorszak. 
Miiekkel" mint egyike legszorgalmasabb adat­
gyűjtőinknek, delmagyarorszag régészeti viszo­
nyainak alapos ismerője, maga is számtalan 
régészeti telepet fedezett fel, a tudományos 
társulatok megbízásából több Ízben ásatásokat 
rendezett, megteremtője a fehértemplomi városi 
múzeumnak, s jelenleg a verseczi régészeti mú­
zeum létrehozásán forradozik. Mint a városi 
nép könyvtár őre ezen intézményünket szorgos 
utánjárásaival oly fokra emelte, melyet méltán 
bámulhatnak meg a városunkban megfordult 
idegenek. Miiekkor uj sikereihez a legöszintéb- 
ben gratulálunk.

Állami iskola zichyfatván. A vallás-és köz­
oktatásügyi miniszter a kir tanfelügyelő előter­
jesztése folytán elhatározta, hogy Zichy falván 
a községi 4. osztályú német tannyelvű népiskola 
mellé egy két osztályú állami iskolát nyit.

Iskola építés Fehértemplomban. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter a feliéi- 
templomi állami polgári leányiskola elhelyezé­
sére szolgáló épület építési munkáit 42121 fit. 
összeg erejéig engedélyezte s az illető munkaia­
tok foganatosításának biztosítása czéljából f. 
ho április ho 19-én d. e. 11 orakor a temes 
megyei kir. tanfelíigyelöség helyiségében zárt 
ajánlat fog tartatni. Miről az érdekeltek a te­

mesvári keresk. iparkamara részéről azzal éi- 
tesittetnek, hogy a műszaki tervek és részle­
tes feltételek a nevezett tanfelügyelöségnél be- 
tekinthetök.

Honvédemlékünk bekerítése Az Andrassy 
sétatéren lévő honvédemlékünk talpazata, a fe­
hér quarcz kőtömbök nagyon is dísztelenné 
váltak mar az utolsó időben. A kövek közé ül­
tetett borostyányt pajkos utcza gyerekek elti­
porták, kimosta az eső, az eső és a tél olvadó 
hava a zöld füzet. Hogy honvédemlékünk job­
ban meg legyen videlntezve, az 1848 49-ik évi 
honvédek egyesülete most díszes vácscsal keri- 
teti be az emléket A munkálatok már meg 
kezdték. A kerítés négy szögletére oszlop gya­
nánt négy régi agyút állítanak fel, golyocso- 
portozattal.

A délvidéki sziniszövetkezet szubvenczionált 
színtársulata nagy érdeklődés mellett játszik 
Fehértemplomban s az idényt 20—22 előadással 
e napokban zarja be s Fehértemplomból Nagy- 
Becskerekre indul. Helybeli német lapjainkban 
bizonyos felhívás jelent meg a múlt hetekben, 
melyben felhivatik városunk közönsége, hogy 
négy előadásra, melyek e héten tartatnának, 
bérelni kegyeskedjék. Ezen extra előadá­
sokról és extra bérletről a verseczi szin- 
ügyi bizottság csak említett német lapok utján 
értesült, s tekintve azon körülményt, hogy a 
megtartott 41 előadás magyar közönségünket 
úgy is kimerítette, tekintve továbbá azt, hogy 
a régi bérlők nagy része ez uj vállalkozást nem 
helyesli, figyelembe véve, hogy a hirdetett uj 
bérletre a mai napig csak 10-en jelentkeztek 
- majdnem teljes biztossággal írhat­
juk, hogy nem lesz belőle semmi, nem 

1 lesz mar csak azért sem, mert ilyen időjárás 
inellett a mi színhazunkba kötéllel is bajos be­
húzni a máskor oly áldozatkész publikumot, s 
a verseczi magyar szinügy reputacziója érde­
kében e helyen is felkérjük a társulat igazga­
tóját, hogy a verseczi extra szerepléstől tekint­
sen el. Fehértemplomban különben meglehetős 
jól ment színtársulatunk dolga. Két pártra sza­
kadt ott is a publikum. A Ligeti és Pejesistak 
elkeseredett szóharczot folytattak egymással. 
Ligeti Mari jutalomjátéka alkalmával nagy 
ovácziók tárgya volt. Ott is kapott ezüst ba­
bérkoszorút, sok szép bukrétát. Tegnap szom­
baton F ej e s jutalomjátékául a „Suhancz“ tü- 
zeiett ki. A mi extra szállítónk és ékszerészünk 
Christian nagy választékban vitte le múlt 
pénteken a szebbnél szebb ékszereket, melyek 
közül választottak is már a fehértemplomi asz- 
szonyok, kikről tuoatik, hogy Fejes táborát 
képezik, éppen úgy mint mi nálunk! A „Vro- 
baházassag“ előadásánál egy kis felzúdulás is 
történt, mivel elmaradt a „Kossuth nóta“ A 
fiatalság erősen követelte, de tüntetésének nem 
lett meg a kívánatos eredménye, sőt mint a 
Fáma beszéli, még rajuk is terítették érte a 
vizes lepedőt.

Napi hirck.
Személyi hír. Rudnai Nikol its Sándor 

főispán ö méltósága a múlt szerdán hivatalos 
ügyek elintézése végett Panssovára utazott.

Halálozás. Volits Sándor nyug. jarasbiró 
családját nagy csapás érte, a mennyiben leánya 
Paunkovits mérnök-özvegye élete 48-ik évé­
ben f. hó 9-én elhunyt Aldas és béke poraira!

A miniszter fölköszöntöje. A nagybecske- 
rek-pancsovai vasút ünnepélyes megnyitása al­
kalmával történt, hogy a szokásos banketten 
Lukacs Béla ö Excellencziája poharat emel­
vén, lelkesült szavakkal éltette báró Nikol its 
Fedort és a mi általánosan szeretett és tisztelt 
főispánunkat Nikolits Sándort, kikről azt 
mondotta, hogy a milyen jó szerbek, éppé n 
oly kitűnő magyar hazafiak. A mi­
niszter e felköszöntője a legnagyobb hatást kel­
tette a közönség körében, nagy tanúság rejlik 
azon szavakban, különösen tanulhatnak a szép 
példából, kik még időnként most is idegenked­
nek, a magyarság jó szívvel nyújtott baráti 
kezének elfogadásától Hisszük, hogy a jó példák 
áldásos gyümölcsöket teremnek.

Jubileum. Dr. Kla marik János közokta­
tásügyi miniszteri tanácsos, a ki egy évtized 
óta vezeti a minisztérium középiskolai ügyosz­
tályát, ez idén tölti be tanügyi hivataloskodása 
negyvenedik évét. A magyar tanárság ez alka­
lomból nagyobb szabású ünnepélyt rendez, a 
melyben az ország középiskolai, felekezeti kü- 
lömbség nélkül, csaknem teljes szambán részt- 
vesznek. Az ünnepélynek egyik legérdekesebb 
pontja lesz az fjusági monstre-hangverseny, a 
melyben mintegy ezer tanuló működik közre, 
Harrach József reáliskolai tanár vezetése alatt. 
Az ünnepélyt folyó hó 28-án tartják meg Bu­
dapesten, mely alkalommal fóreáliskolank tanar 
testületé is képviselve leend.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter G a i m a n Berlia Flóra nikolinczi elemi 
iskolai tanítónőt állasában végleg megerősítette.

Az ezredéves országos kiállítás helyi bizott­
sága a múlt csütörtökön d. u. SeemayerJ. 
kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, mely alkalommal a bizottsági tagok 
számát 80-ra egésszitették ki. Hasonlóképpen 
megalakították Van Royen hollandi telepit- 
vényi igazgató elnöklete alatt a verseczi játasi, 
bizottságot is 23 taggal. — Az érdekezlet el­
határozta, hogy a varostul (501)0 frt segélyt kér 
a kiállítás czéljaira.

Törvényhatóságunk a múlt hétfőn tartotta 
meg rendes havi közgyűlését R. N i k o 1 i c s 
Sándor főispán ő Mltga elnöklete alatt. A köz­
gyűlés kezdete csupa interpellácziókból állott. 
Be hr Gellert városi képviselő azt kérdi a pol­
gármestertől, van e tudomása arról, hogy Zwöl­
fer Bálint városatya és városi előfogutosok 
vállalkozója, saját udvarára szállitgatja néha 
néha a város számára rendelt homokot, l'ar- 
kaics városi képviselő azt állítja, hogy* a ka-

Az ügyvéd, miután bemutatta a háziasz- 
szonyt és a kis Pistát, mosolyogva mondta:

— íme, egy családi idill, a melyben a 
fiatal és nem fiatal tiszt uraknak kevés ré- 
szök van.

— Az igaz, mert hozomány nélkül vagy 
vagyon nélkül el van zárva a boldogság útja. 
Magam is azt hiszem, kivid maradok a kerítésen.

— Ugyan? S miért? — kérdezte kíván­
csian a szép fiatal asszony s félkezével gyer­
meke szőke fürtéit simogatta.

— Miért? Erre igen könnyű a felelet: 
Gazdag nem vagyok s meghoditni senkit sem 
fogok. Lóra igen, de hódításra nem termettem.

A fiatal főhadnagy némi keserűséggel 
mondta e szavakat, a mire az ügyvéd meg­
jegyezte :

— Bocsánat, főhadnagy ur, de a legsze­
rényebb embernek is meg kell hódítania leg­
alább egy asszonyt, akarom mondani, nőt 
életében!

— Kételkedem e mondás igazságában! 
Hogy mennyire nem is torom magain a hódí­
tás után, azzal is bebizonyítom, hogy mindig 
kaszárnyában lakom. Most is — ismétlem — 
sajnálom, hogy magánháznál kell alkalmatlan­
kodnom, de kell. A kaszárnyában ezúttal nincs 
számomra hely.

— Nyugodjék meg főhadnagy ur és vi­
selje el békés szívvel e csapást! szólt az
ügyvéd

— Köszönöm a vigasztalást; igyekezni 
fogok elviselni.

Az ügyvéd és neje nevetni kezdtek a cze- 
remónian az udvarias biztatáson, melylyel a

csapást elviselhetővé tenni igyekeznek. Csak a 
főhadnagy maradi komoly.

Baló Gábor főhadnagy fölkelt, meghajtotta 
magát a fiatal asszony előtt, azután kezet szo­
rított a házigazdával és indult kifelé. Milyen 
jól illett volna ez a szép huszar uniformis a 
délezeg magatartási!, karcsú, férfias arczé, szé­
les vállu és purge baju-zu ügyvédre és mennyire 
lekivankozott erról a katonatisztről, — kinek 
egy ize sem vallott a katonára.

Furcsa ember, mondja a térj is, a nő 
is szinte egyszerre. Azután a férj folytatta: 
Galambom viseljék gondját ennek a kaszárnya- 
kedvelő huszárnak, mig hazajövök. Holnap­
után újra itthon vagyok, csak a gr. Sardi la­
mas peres dolgában megyek ki Váriba . . . 
Valahogy meg ne hódítsa aztán ez a murmuter!

- Meg is szöktet, ha maga rossz ember 
mar megunt!

A férj megölelte feleségét s azt mondta: 
„Édes mindenem!“

A huszar főhadnagy egészen jól elhelyez­
kedett a kertre nyitó verandás lakásban s nem 
is látszott meg rajta, hogy nagyon kívánkoznék 
a kaszárnyába.

A huszártiszt, hogy megmutassa részben 
való megvigasztalodását: igen nyajasan koszönt 
Dercseinének az udvaron, a kis Pistát lépten- 
nyonion összeolelgette, a másik két gyermeket 
czirogatta és a kisleánynak a mama előtt tré­
fásan Ígérgette, hogy feleségül veszi

A kopezós huszártiszt csak azon vette 
magát észre, hogy vizitre is bement a szép 
háziasszonyhoz Menyi boldogságot talalt ott 
együtt ö is,, bizony tálán legjobban megirigyelte 
mindenki közt a boldog férjet.

Deresei rendbe hozta a sárdi gróf peres 
ügyét és jókedvei tért haza otthonába

—- No, beleszokott már a főhadnagy a 
privat lakasba?

— Tálán ; majd csak megszokja, mondta 
az asszony.

Ejh, hogy az ügyvéd urat épen most hal­
mozzák el a kliensék a sok dologgal s nem 
marad ideje a huszárokat szórakoztatni. Még 
csak egy hete van hátra a beszállásolt katona­
lakónak és még úgy talal tovább menni, hogy 
nem is fogja egészen megismerhetni a kedves 
Deresei Sándor ügyvéd urat, mint házigazdáját.

„A szeme olyan szép, a hangja olyan be­
hízelgő. Nem fogja soha senki szeretni, Sze­
gény ember ! Mennyire el lehet keseredve !“

A huszárfőhadnagy ölébe vette a kis Pis­
tát, ki nagyon megütötte lábát, a mint elesett. 
A mama megijedt annyira, hogy majd elájult.

. . Azután melegen szorongatta a tiszt kezét.
. . . Milyen jo ember, mennyire szereti az ide­
gen gyermekeket is! A jó asszony úgy saj­
nálta, hogy miért nincs nővére, ki beleszeret­
hetne ebbe a derék emberbe. . . . Mert bele le­
het szeretni, érzi, hogy bele lehet Ilyen ragyogó 
kék szemet, ilyen csengő hangot nem hal­
lott soha.

„Istenem! Miért is nincs nővérem?“
Baló Gábor egészen elfeledte a kaszárnyát 

es könnyes szemmel búcsúzott el Dercseiéktöl. 
Az asszony egész belesápadt, mikor hu-zár­
tiszt könnyeit látta. A huszártiszt forro csókot 
lehelt a szép asszony kezére, úgy. hogy a 
forroság a szivéig hatott.

Az asszonynak valami különös zagyvalék

v Ä.-yCi



A verseczi önkónytes tűzoltó egyesület f.
hó 8-an tartotta meg rendes évi közgyűlését 
W eifert Károly városi főjegyző elnöklete alatt. 
Alig van még egy pár oly egyesület varosunk­
ban, mely a közönség rokonszenvét és elisme­
rését annyira megérdemelné, mint a derék tűz­
oltóinkká, kiknek valóban mintaszerű működé­
sére, az egyesületnek messze vidéken [járatlan 
felszerelésére valóban büszkék lehetnek nem 
csak tűzoltóink, hanem a város lakossága is 
Ezt mutatta meg az imént lefoly közgyűlés is, 
melynek adataiból felemlítjük a következőket. 
Len die Ferdinánd egy. pénztáros jelentése 
szerint a múlt évi bevétel 1934 frt 23 krt tett 
ki, mely összegből 206 frt a gözszivattyu árá­
nak törlesztésére, 368 frt téli kabátok beszer­
zésére, 710 forint a vizes hordók beszerzésére, 
egyleti szolga fizetésére ztb fordittatott. A pa­
rancsnokság jelentéséből felemlítjük, hogy a mű­
ködő tűzoltók száma 1892. év végen 54 volt, 
kik közül 12-én kiléptek ugyan, de helyettük 
jött 17 uj tag, a létszám tehát 58. A pártoló
tagok számt 179 -.. Az egyesület tagjai
a múlt esztendőben 59 tűz esetnél mű­
ködtek közre, s minden alkalommal elejét 
vették a nagyobb a bajnak. Az egylet helyi­
ségeit és felszereléseit ez évben, június 7-én 
József Föherczeg ő fensége is megtekintette, 
s szerfelett hízelgőén nyilatkozott annak csél- 
szcrüségéről. Egy másik nevezetes mozzanata 
is volt az egyesületi évnek a mennyiben július 
hó 9., 10. és 11-ik napjain ülte meg fenállasá- 
nak 20 ik évfordulóját és szentelte fel díszes 
zászlóját. — Az egylet jövő évi tisztikara kö­
vetkezőleg alakult meg: Elnök Weifert Károly, 
Főparancsnok : Mazsary Rudolf. Kapitány : Ber- 
nacsky Géza. Szertárnok: Fritz Mihály, pénz­
táros Lend le Ferdinánd. Választmányi tagok: 
Enzmannak L., Herczog G., Adler M., Elem- 
bergnr 13., Schulz L., Andrejevits G., Kosztics 
Vladimir és Tauber T. Számvizsgálók: Grosz 
H, Vcronits j , CLztoits M., Pantits, Nedelko- 
vits és Kherer Béla. Hogy az egyesület felada­
tának ily szép magaslatára jutott abban leg­
főbb érdeme van Mazsáry Rudolf föparancs 
ttoknak kiről valóban ellehet mondani, hogy 
lelke tűzoltóságunknak.

Millennium. Forontalmegye törvényhatósági 
bizottságának azon határozatát, melylyel a mil­
lenniumi költségek fedezésére 2% törvényható­
sági potadót megszavazott, a m. kir. belügy­
minisztérium jóváhagyván, ezen pótadó kiveté­
sének és beszedésének községenkint leendő fo­
ganatosítását a megye alispánja elrendelte. 
Megjegyzendő, hogy ezen törvényhatósági pótadó 
csak azon esetben lesz kivetendő és beszedendő, 
ha a község szükségleteit potado kivetése által 
fedezi és oly mértékben való megtakaritasra 
nincs kilátás, hogy ebből az 1 % törvényható­
sági pótadot megfizetheti, továbbá ha házi szük­
ségletét sajat jövedelméből latja el, de feleslege 
nem marad; azon esetben pedig, ha reménysége 
van, hogy a költségvetés tárgyalása alkalmával

gondolat szorongatta az agyát, folytotta a lé- 
lekzetét Érzette, hogy nincs ereje többé saj­
nálkozni : a miért nincs nővére

*

Senki nem tudott semmit, senki nem hal­
lott semmit. Az ügyvéd haza a régi maradt, 
a boldogság még ott volt, ott rejtőzhetett va­
lahol, de Deresei Sándor nem talalta többé. 
Ablakom előtt láttam elhaladni a deli embert, 
de nem volt többé a regi, Az arcza halvány 
lett, mint a fal, a dereka meghajolt, az öltö­
zéke nem volt mar ol y divatos. - Egy­
szerre minden átmenet nélkül adta magát az 
ivasnak Éjszakákat dőzsölt at s mikor má­
moros fővel a haza elé ért: mindig felkaczavott. 
Miért ? . . .

Egy nap kocsin hozták haza faluról; láz­
ban volt. Szegény ember csak egyszer kiáltott 
fel hevesen s aztán visszabukott párnái közé. 
Mikor a doktor kérdezte: hol faj? a beteg kí­
nosan feljajdült és a szivére mutatott: „Egyet 
mégis meghódított!“

Meghalt.
Nagy temetése volt Deresei Sándornak.

A szegény asszony mély gyászba kétszer el­
ájult a ravatalnál, a gyermekek visongatva ug­
ráltak el mellölle.

Mennyire szereti férjét még halóporában is!
Egy hét múlva Baló Gabor huszárfőhad­

nagy jött látogatóba az özvegyhez, a kis Pis­
tát ölébe fogta és magahoz szorította.

— Asszonyom, bevárjuk, mig az egész 
gyászév letelik ?

Az irigyelt ember ott a sírban jól tudta, 
hogy nem jo nagyon soká ölni.

S/épfaludi Ö Ferencz.

engedélyezett községi pótadó elégséges lesz 1% 
törvh. pótadó beszolgáltatására, vagy pedig ha 
költségvetése községi pótadó kivetése szüksége 
nélkül és felesleggel készült volna — az évre 
szolgáló törvh. pótadónak külön kivetése nem 
szükséges.

A délmagyarországi természettudományi tár­
sulatfolyó évi április hó 17-én d. u. 5 órakor 
a muzeum - épület dísztermében választmányi 
ülést tart. A társulati folyó ügyek elintézése 
után dr. Kuhn Lajos nagy-szent-miklósi espe­
res-plébános felolvasást tart a délvidék madar 
világáról. Az ülésre és felolvasásra úgy a vá­
lasztmányi, mint a rendes tagok elnöki meghí­
vás folytán tisztelettel meghivatnak. — Vendé­
geket szívesen lát az egyesület.

Állásuktól felfüggesztett községi elöljárók.
Miatza János deliblati (Temesmegye) községi 
albirót és Kolarszky Gábar deliblati községi 
esküdtet hűtlen vagyonkezelés miatt a kubini 
járás fószolgabirája állásuktól felfüggesztette és 
ellenük a fegyelmi eljárást elrendelte.

A böriparosok figyelmébe A temesvári ke­
reskedelmi és iparkamara figyelmezteti az ér­
dekelteket, hogy a budapesti magyar királyi 
technológiai iparmuzeém kebelében böripár kí­
sérleti állomást létesítettek. Ezen állomás czélja 
az érdekelt iparosoknak és kereskedőknek al­
kalmat nyújtani arra, hogy a bőrgyártáshoz 
szükséges nyers- és segéd-anyagokat, valamint 
a kész bort hazai intézetben megvizsgáltathas­
sák, továbbá azokat a ehern iái elemzéseket és 
műszaki eljárásokat, melyekkel a bőrgyártás 
üzeme ellenőrizhető és a bőrgyártáshoz hasznait 
anyagok és kész termékek megvizsgálhatok, 
megismertetni Ezenkívül a nevezett állomás fel­
adata a nyers anyagok használhatóságra stbire 
nézve kísérletet tenni és a bőripari vállalatok 
czélszerü berendezésére nézve tanácscsal szol­
gálni. Ezen uj állomás szabályzata a kamará­
nál betekinthető.

Czivil kadetok. Érdedekes újítás az, a me­
lyet katonai téren legközelebb be fognak hozni. 
Ez az ujitas abból all, hogy azoknak, a kiknek 
kedvük van a katonai pályára lépni, nem szük­
séges valamely katona nevelő intézetet elvégez­
niük, hanem jelentkezhetnek egy u n. kadét­
vizsgára. Ugyanez all azokra nézve is, a kik­
nek önkéntes! jogosultságuk nincs. Mielőtt ezt 
a kadét-vizsgát letehetnék, egy évig kell reá ké­
szülniük és ha a vizsgát sikerrel kiállják, kadét­
rangot kapnak. Ezeket a kadétvizsgákat éven- 
kint egyszer, október 1 — 10-ig tartják. Az sa- 
játkezüleg irt folyamodványban meg kell az 
illetőnek jelölnie, hogy mely fegyvernemnél ki­
van szolgálni és azt a vizsgát az illető fegy­
vernemek megfelelő kadét iskolában .eszi le. Ez 
a praktikus újítás valószínűleg azt fogja ered­
ményezni, hogya katonai pályára a polgári 
társadalomból igen számosán fognak menni mert 
a katonatiszti rang megszerzése ezzel nagyban 
meg lesz könnyítve.

A nem magyar ajkú tanítók megvizsgálása.
A közoktatási törvény alapján csak olyanok 
nyerhetnek tanítói, vagy tanítónői képesítést, a 
kik a tanképesitői vizsgánál megkívánt egyébb 
feltétel teljesítése mellett igazoljak, hogy a ma­
gyar nyelvet beszédben és írásban oktatási ké­
pességgel sajátították el. A közoktatásügyi mi­
niszter most elrendelte, hogy a kepzöintézetek- 
ben működő vizsgálóbizottságok jövőre szigorúan 
ügyeljenek a követelmény teljesítésére s e végett 
különösen a nem magyar ajkú jelöltek Írásbeli 
és szóbeli vizsgálata eredményeink megítélésére 
fordítsanak figyelmet. A szóbeli vizsgalaton jól 
érthető és szabatos magyar beszéd megkövete­
lendő, s figyelni kell arra, hogy a jelölt tudja-e a 
magyar nyelvi elméleti ismereteit gyakorlatilag 
érvényesíteni s hogy miként képes a nem ma­
gyar ajkú gyermekeket a magyarnyelv ismere- 
tábe bevezetni. A kir. tanfelügyelők ezentúl, ha 
abban a meggyőződésben vannak, hogy a jelöl­
tek magyarnyelvi ismeretei a megkövetelt mér­
téket el nem érik, a bizottsággal szemben kü­
lönvéleményt tesznek; ha az Írásbeli vizsgalatét 
nem találtuk megfelelőnek, felfüggesztik a szó­
beli vizsgálatra való bocsátást, ha pedig a gya 
korlati rósz nem kielégítő, az általános osztály­
zatot felfüggesztik, s arról jelentést tesznek a 
közoktatásügyi miniszternek. Az uj rendelet mar 
e tanévben életbe lép.

Ösztöndíjak A polgárosított magyar ha­
tárőrvidék tanulmányi alapjaid rendszeresiett 
ösztöndijálloinasok közül az 1893/4. tanév kez­
detétől betöltendő egyenként 120 frtos állomás 
polgári, foldmives, középipar-, iparművészeti és 
középkereskedelmi iskolai tanulók részére Ezen 
ösztöndíjakra első sorban a polgárosított ma­
gyar határőrvidék kötelékébe tartozott szegény 
sorsú szülök gyermekei, másodsorban pedig ,

azon szegény sorsú tanulók tarthatnak igényt, 
kik a polgárosított magyar határörvidéki köz- 

: ségek valamelyikének illetőségéhez tartoznak, az 
említett tanintézetek valamelyikének tanulói s ott 
jeles vagy legalább jó előmenetelt s jó erkölcsi 
magaviseletét tanúsítanak. Pályázók kötelesek a 

I vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez 
czimzett magyar nyelvű kérvényeiket fölszerelni 
a múlt tanévben nyert iskolai bizonyitványnyal, 

1 szegénységüket, jelen tanévi tanulmányaikat s 
azon körülményt tanúsító hatósági biszony it vány­
nyal. hogy szüleik a polgárosított magyar hatá­
rőrvidéken községi illetőséggel bírnak. Oly folya­
modók, kiknek szülei egykor a magyar határőr­
vidék kötelékébe tartoztak, különösen figyelmez­
tetnek, hogy ezen körülményt hitelesen igazolni 
el ne mulaszszák. A kérvények legkésőbb 1894. 
évi május hó 1-ig azon tanintéset igazgatóságá­
hoz nyújtandó be, melynél folyamodók tanul­
mányaikat folytatják. A nem magyar nyelvű 
mellékletek hiteles magyar fordítással látandók 
el, elkésve benyújtott vagy hiányosan fölszerelt 
folyamodványok tekintetbe nem vehetők.

Könnyen romló élelmi szerek továbbítása.
A temesvári kereskedelmi és iparkamara az illető 
kiviteli ezégeket ezennel értesíti, miszerint folyó 
évi május hó 1-én tojás, leölt baromfi, gyümölcs 
és egyéb, gyors romlásnak elavetett áruknak 
Magyarországból dél- és észak-Németországba, 
Belgiumba, Németalföldre, Helvécziába és Fran- 
cziaországba való gyorsított szállítására uj men­
etrend fog életbe lépni. Az ezen menetrendben 
meghatározott csatlakozási idők a vasutak által 
pontosan betartandók és a feladó jogosítva van, 
az utirányzatot a szállitólevelen megjelölni. Rész­
letesebb tájékozást az érdekelt körök a niagy. 
kir. államvasutak állomásain nyerhetnek, hol az 
említett menetrend is betekinthető.

Baleseteknél az első segélynyújtásra leg­
melegebben ajánlja a német vegyészeti iparszö­
vetség a dr. S ti 11 ing-féle Pyoktanint. E szer 
azzal a sajátszerü tulajdonsággal bir, hogy még 
akkor is van gyogyhatasa. ha a sebbet egy­
szerűen behintjük vele — illetőleg a nélkül, 
hogy azt előbb ki kellene tisztogatni! — Ez 
nem kicsinylendő fontosságú dolog az ipari élet­
ben napról napra előforduló kis sérüléseknél 
való könnyű használatra, minthogz azoknak 
tudvalevőleg igen hátrányos következményei, 
mint pl. egyes tagok megmerevedése, vér mér­
gezés stb. szoktak lenni.

Szerkesztői levelezés.
— K- Az a fehértemplomi its végzetü 

névvel biró dr. nem igen született mükritikus- 
nak. Ellenszenve a magyar színészet iránt na­
gyon is kiviláglik soraiból A hogy H—g. F—CZ. 
pátrink „Három testőrével elbánt azon megbo- 
tránkozott mindenki — Különben az a sze­
gény Idegen nyelvű nyomda termék hiaba pró­
bálja sárga irigységből megtépdesni a babért. 
Kicsi gyerek ö ahhoz.

Irodalom.
A nemzeti gyász profanálása lett volna az 

elmúlt napokban előfizetési fölhívásokkal zak­
latni a közönséget, és azért inkább bevártuk a 
gyász oszlásának idejét, hogy uybol a nagykö­
zönség figyelmébe ajánljuk I. Virág Béla, a 
Telefon Hírmondó szerkesztőjének érdekes heti­
lapját, a Világnaplót. Az érdekes hírek 
és czikkek heti-lexikonja ez, mely hetenkint 
szombaton este jelenik meg. Közli úgy a bel­
földi, mint a külföldi sajtó érdekes híreit és 
czikkeit és az ezekre vonatkozó illusztrácziókat. 
Nélkülözhetetlen segéd-ujsag mindazok részére, 
a kik csak egy vagy két hírlapot járatnak. A 
Világnapié rendkívül szórakoztató olvasmány, 
mert a világsajtónak csak az érdekes anyagai 
dolgozza fel, még pedig mintegy 1700 bel- és 
külföldi újságból. Előfizetési ára negyedéven- 
kint 1 frt 50 kr.. mely összeg: Világnapló, Bu­
dapest, Rákos-utcza 2. sz. czimre küldendő be.

Kossuth Lajos gyógymódja. BassozAmoux 
doktor, Kossuth Lajos nagy hazánkfiának 
turini tartózkodása alatt tizenkét éven at volt 
hű és önfeláldozó orvosa, svédországi tanulmány­
útja után egy mindenkit érdeklő könyvet irt a 
másságéról és svédtornazásról Ezen gyógymó­
dot alkalmazta Kossuth Lajos és a könyv is 
a turini számüzöttnek van ajánlva, mint a mely 
az aggastyán életét évekkel meghosszabitotta; 
Kossuth Lajos ezért egy rendkívül meleg­
hangú köszönő-levelet irt Bassonak, melynek 
hű másolata mellékelve van a könyvhöz s a 
czimlapot is Kossuth végszavai és aláírása dí­
szíti. A könyv Dr. Jutassy József fővárosi
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gyakorló-orvos kitűnő fordításában jelent meg 
Dobrowsky és Franke budapesti könyvkiadók­
nál. A jövedelem fele a Kossuth-szo- 
boralap javára esik. Az ízlésesen kiállí­
tott könyv ára 1 írt s kapható minden könyv- 
kereskedésben Magában a fővárosban oly nagy 
volt ezen mindenkit érdeklő könyv iránt a ke­
reset, hogy már második kiadás rendezése vált 
szükségessé.

Politikai tanügyi lap.“ Nemcsak hazánkban, 
de még az egész világon sem volt politikai 
tanügyi lap. Most már van az is. A „Nemzeti 
Iskola“ szerkesztője, Benedek Elek, ki egy­
úttal e kitűnő, minden irányban független, szó­
kimondó tanügyi lapnak a tulajdonosa is, most 
letette a kaucziót, hogy a kormány tanügyi 
politikáját — tiszta politikai szempontból is — 
bírálhassa. Nemcsak a tanítóknak és tanárok­
nak válik ez nagy előnyére, de a nemzeti kul­
túra szempontjából is fölötte nagy fontosságú 
dolog, különösen ha, a miben nem is kételke­
dünk, a szerkesztő a politikai pártok fölé emel­
kedik s párttekintetek nélkül szolgálja a nemzeti 
kultúra érdekeit, a minthogy a nemzeti kulura 
ügye nem is lehet pártkérdés.

[©»

Mühle Vilmos,
udvari szállító,

mag- és virágkereskedés,

szállít teljesen, kipróbált mindennemű

-- -------------------yi*' Köszveny es csúzban szenvedőknek ezennel a “ 
legtágabb körökben

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt diesérőleg ismeretessé vált Tinct. 
Cap&ici covip. ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedveltetik, úgy hogy 
további különös ajánlásra nem szorul Üvegje 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a,.Horgony“ védjegyre ügye­
lendő, mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-Expoller helyben nem 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy­
szertárához: Richter gyógyszertára „az arany 

in oroszlánhoz“ Prágában vagy Török József 
3r_______ gyógyszerészhez Budapesten.

Yeteinény és gazdasági magvak,
n.a.g'^'foa.n tenyésztés

növények, rózsák és virághagymák.
Legfinomabb szatnócza és spárgagyökerek stb.

Gazdagon illusztrált árjegyzék kívánatra JW ingyen H küldetik.
Legmodernebb

virágbokréták és koszorúk stb.
Ugyanott jelenik meg a monarchiában egyetlen „Rózsa Újság“ 

„Ungarische Rosenzeitung“, mely már a VII-ik évfolyamába 
lépett s „Általános Kertészet“ czimtí melléklettel is el van látva. G füzet. 
6 művészi kép melléklettel (rózsaképek) egész évre 2 frt.

Kirchner J. E. özvegyének
Verseczen saját házában

38 év óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

köny1vuy omdáj a
ajén-lja, magrét mindennemű ín^om-tatxzáin^oli: -0.6-37- mimt:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, 1 átogatójegyek,

WC eljegyzési kártyák, ezimlapok, Mii meghívok, H
gyászjelentések, valamint czimkék, árüijegyele,

arany, broncz vagy különféle szinü készítésére.

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, mely az Andrassy-sétatar és az iskola-útcza sarkán lóvó' Kádits-féle ház­

ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- vs külföldi hírlapokra, re­
gényekre, divatlapokra és minden e szakba vágd dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXX\ 111. évfolyammal bird első verseczi német lap, a „WerSChetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiaddhivatala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

Mindennemű nyomtatványok a jegyzői iodák részére.

Verseez. A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


